

## Письмо в прошлое

*Мы победили! Слава богу! Но нельзя забывать, что Победу мы добыли огромнейшим потоками крови. И не дай Бог, чтобы еще одна такая победа к нам пришла!*

*В. Астафьев*

Так уж получилось, что в силу своего возраста мне много приходилось встречаться с участниками Великой Отечественной войны. Когда служил срочную службу, все командиры взводов и рот были фронтовики, да и родственники, отец и его братья, мужья отцовских сестер – все воевали, тетя Аля перенесла блокаду Ленинграда и была вывезена по «Дороге жизни» на большую землю, мои ленинградские двоюродные брат и сестра были вывезены в Финляндию, где работали на зажиточного крестьянина, короче, война коснулась всех. Переехав после демобилизации отца из армии в город Чкаловск в 1953 году приходилось встречаться с полковником Леонидом Владимировичем Краузом, дача которого стояла на том берегу речки Санохты. Он в чине лейтенанта начал войну в Белоруссии с первых дней, командуя взводом, окончил службу полковником. Приходилось встречаться с Героями Советского Союза Акимом Герасимовичем Грачевым и Владимиром Васильевичем Клочковым. И если обращаться с письмом в прошлое, так это к ним, пережившим горе отступления и приход долгожданной Победы. Посмотрев как живут люди на Западе, уже в который раз за историю брали пример, что надо благоустроить нашу многострадальную землю, которую почти через каждые 150-200 лет посещают катастрофы и потрясения. Если это не внешние враги, которым всегда хочется откусить кусочек нашей земли, то внутренние, вроде знаменитых Болотникова, Разина, Пугачева, многих Лжедмитриев.

17 марта исполнилось 22 года со дня проведения последнего советского референдума (1991 г.). На том референдуме вопрос стоял четко и ясно: хотят ли граждане сохранить свою Родину – СССР?

И граждане (78%) ответили утвердительно: да, они хотят жить в Советском Союзе, хотят сохранить свою Родину. Правда, 6 республик (Грузия, Армения, Молдавия, Литва, Латвия, Эстония) в референдуме не участвовали. Это было решение их правителей. Но нет сомнения, что при возможности подавляющее большинство их населения тоже проголосовало бы положительно. Таким образом, после референдума существовала законная, юридическая основа сохранения Советского Союза, за который Вы, фронтовики, сражались не жалея жизни, и Ваши могилы разбросаны по всей Европейской части России, Украине, Белоруссии, и в странах Западной Европы, где эти могилы очень часто сносятся, как в Эстонии, Румынии, и над ними глумятся кучки презренных вандалов, а когда-то близкая, братская

Украина утвердила пенсии бывшим карателям, в разы больше, чем воинам освободителям, которых кличут оккупантами. Не сохранилось на Западной Украине ни в одном районном центре вечного огня.

Почему же люди в марте 1991 года проголосовали «за»? Ведь в перестройку возникло столько неурядиц: опустели прилавки магазинов, возникли огромные очереди, разгулялся криминалитет, руководство Союза и республик потеряли контроль над страной. Одним словом произошла катастрофа. Но люди помнили, что в истории России в прошлом были такие беды, когда страна стояла на краю бездны. Это 1613 год, когда поляки заняли Москву, это 1709 год, когда шведы при помощи Мазепы мечтали оттеснить российскую власть за Урал. Это 1812 год, когда Наполеон уже восседал в Кремле. Это 1918-1919 годы, когда подконтрольная Советам территория сузилась чуть ли не до размеров Подмосковья. Это 1941 год, когда враг был на расстоянии 10-20 км. от Москвы. Но всегда народ находил в себе силы отбросит врага и сохранить Родину. Тогда у народа были вожди и герои, истинно народные руководители, которые объединяли массы и вели за собой. В 1613 году это были Минин и Пожарский, в 1709 году – Петр I, в 1812 году – Кутузов, в 1918-19 годах – Ленин и большевики, в 1941 году – Сталин. Именно эти уроки истории советский народ хорошо усвоил, потому был уверен в будущем. Через полгода после референдума в августе 1991 года случился путч, процесс распада страны был необратим. К сожалению, участники ГКЧП не обладали ни твердостью духа, ни решительностью, ни волей к победе, ни идейной убежденностью своих исторических предшественников. Было еще одно отличие: в те далекие годы народ отражал нашествие внешнего врага. А в 1991 году враг окопался внутри государства. Это был новый пик угрозы, против которой у советских людей не было противоядия. В декабре 1991 года, в Беловежске собрались три перевертыша, три предателя, три самозванца со своими подручными, которые решили судьбу нашей великой Родины. Кто их уполномочил на это злодейство? Судя потому, что они о содеянном сразу доложили в Вашингтон, ясно, перед кем они выслуживались, кто были их хозяева. Это было моральное, юридическое, политическое преступление против человечества. Президент СССР Горбачев, вместо того чтобы арестовать преступников, согласился с подписанной изменниками филькиной грамотой, и 26 декабря 1991 года Советский Союз прекратил свое существование.

Ельцин в своей книге «Записки президента» так описывает свои чувства в момент расчленения своей исторической родины: «Вдруг пришло ощущение какой то свободы, легкости... Я почувствовал сердцем: большие решения надо принимать легко...» Большое и легкое решение было отпраздновано большим застольем. В своих воспоминаниях президент США Буш отметил, что Ельцин позвонил ему прямо из охотничьего домика в Беловежской Пуще и заявил: «Горбачев еще не знает этих результатов. Уважаемый Джордж... это чрезвычайно, чрезвычайно важно. Учитывая уже сложившуюся между нами традицию, я не мог подождать даже десяти минут, чтобы не позвонить вам».

Так трое пьяных подлецов, с благословения иуды Горбачева, закончили «холодную войну» разрушением своего Отечества. Не может быть прощения тем, кто предал волеизъявление народа и разрушил наше государство. Ну, а местные царьки в республиках не захотели отставать от высших перевертышей. Начался «парад суверенитетов».

Кто же предал страну? Эти предатели уже названы поименно. Это партийно-государственная номенклатура всех уровней. К 90м годам таких перерожденцев очень много засело в партийных и государственных органах всех ветвей власти. Вслед за ними преданность и уверенность стали утрачивать и рядовые граждане. Передовой отряд рабочего класса стал разбегаться, бросая партийные билеты. Гегемон был унижен и разогнан как стадо овец. Делаем вывод, что для большинства партия нужна была, как кормушка, как корыто для достижения карьеры и достатка.

Чего же мы достигли за прошедшие 22 года, и чего мы лишились за эти годы?

В новых государствах валяющуюся под ногами власть подобрали люди, нечистые на руку, хапуги, ворюги, нередко с извращенной психикой. Мы оказались незащищенными, особенно русские, бесправными, безработными, ограбленными, нередко голодными. Новые власти на всем постсоветском пространстве отняли у народа его права: право на труд и на отдых, на бесплатное образование и здравоохранение, право на бесплатное жилье, на обеспеченную старость и пр. Из всех новых государств только Белоруссия проводит самостоятельную, независимую внутреннюю и внешнюю политику. Остальные прочно увязли а подчинении ВТО, МВФ, ЕС, НАТО, ПАСЕ и прочих хозяев. Главным хозяином-надсмотрщиком, жандармом для всех слал Вашингтон.

Если взять любые 20 советских лет и сравнить их с 20-ю годами независимости, то видно, что советские годы были годами созидания, творчества, подъема, а независимые годы – это годы грабежа, разрушения, лжи и обмана, годы обогащения нуворишей и обнищания всего трудового народа.

Все реформы, которые хотя и звучат благозвучно, но повисают в воздухе, не работают, а деньги, отпущенные на проведение, разворовываются. Запустили в главу угла рост демографии, хвалимся, что у нас рождаемость уже превысила смертность, но реальность, которую преподносит нам статистика, опровергает это. Взять нашу губернию, институт семьи терпит серьезный кризис. Итог последней переписи населения показал, что с каждым годом семьи нижегородцев становятся все меньше, возрастает число бездетных семей и семей, которые имеют одного ребенка. Еще одно объяснение этому – высокий уровень смертности мужчин трудоспособного возраста. В 2010 году более 40% мужчин из общего числа умерших были лица трудоспособного возраста. Нехватка мужчин в нашей области ощущается уже не первый год. Так на тысячу мужчин в Нижегородской области приходится 1213 женщин. Каждая десятая женщина в регионе находится в разводе, каждый третий ребенок воспитывается в неполной

семье, каждый пятый житель вообще никогда не был женат. 70% семей решаются завести только одного ребенка. Четверть нижегородцев имеют двоих детей. Завести троих детей и иметь большую семью решаются только 3% жителей области.

Областные социологи констатируют, что в современном обществе людям гораздо выгоднее жить по одиночке. Стесненные жилищные условия, ограниченные доходы, – люди начинают бояться создавать семью, рожать детей. Они перестают заглядывать в будущее, планировать что-то. Создание семьи в современных условиях – это не естественный процесс, это почти подвиг.

Как говорят специалисты, еще одна причина кризиса семьи – современная массовая культура, которая воспитывает в человеке эгоизм, замкнутость в себе, исключительно на своих желаниях и удовольствиях. Человек постоянно куда-то спешит, самоутверждается, чего-то достигает. И в этой спешке семья – лишняя нагрузка. Ситуация изменится только тогда, когда что-то поменяется в обществе и в сознании самих людей. Но пока, увы, все меняется только в противоположную сторону.

Страна вымирает без войн и голодоморов. Сельское хозяйство в разрухе, поля зарастают бурьяном и березовыми рощами. Чеснок везем из Испании, морковь из Израиля, картофель выращивают в песках Египта.

Соцопросы показывают, что несмотря на оголтелую националистическую пропаганду, большинство населения жалеет о гибели Советского союза.

В заключении хочется привести два мудрых высказывания. Первое: государства создают вожди и герои, а разрушают тупицы и предатели. Второе: ложь – прекрасное оружие разрушения, но построить с ее помощью ничего нельзя. Отсюда однозначные выводы: Советское государство создавали, строили, защищали истинные герои, государственники, а постсоветские государства созданы... (сами сделайте выводы – кем?) Годы независимости – это годы лжи и фальши. Именно, ложь и фальшь заложены в фундамент нашего государства. Пока наша власть не изменит отношение к советскому прошлому, толку не будет, потому что нарушена преемственность поколений, оборвана цепь. А без этого звена она такой и останется. Порванной цепью скрепить, связать ничего нельзя. Это аксиома.

Я русский советский офицер, в отличие от «демократов» и «патриотов», не лил по кухням и кабакам грязь на свою Родину ну и народ, обвиняя их во всех грехах, а Родину защищал в прямом смысле этого слова не на штабном паркете, а на боевом дежурстве в течении 20 лет.

Я не приемлю прославление дореволюционной России, воспевание белогвардейщины, идею примирения белых и красных, которых якобы стравили темные антирусские силы. Тем более не согласен с оплевыванием героического периода советской истории – этого времени высшего взлета русского человека за все века существования России.

*В.А. Беляев, бывший военный, ныне пенсионер.*